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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğinee
yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.

Prof. pir. Mühip Kanko
CHP Kocaeli Milletvekili

Koeaeli Üniversitesi öğrencilerine ve ailelerine yönelik sistematik tehdit, baskı ve

disiplin işlemleri kamuoyuna yansımıştır. Anayasd haklarım kullanarak 20 Mart 2025

tarihinde Kocaeli Sabri Yalım Parkı’nda gerçekleştirilen barışçıl protestolara katılan
bazı öğrenciler hakkında Emniyet Müdürlüğü’nün yazısı doğrultusunda disiplin süreci
başlatıldığı ve bu süreçte öğrencilere yönelik tehdit dili kullamidığı iddia edilmektedir.

Bakanlığmıza bağlı yurtlarda kalan öğrencilerin, yalmzca demokratik haklarını

kullandıkları gerekçesiyle disiplin baskısına maruz kaldıkları yönündeki iddialar kaygı
vericidir. Özellikle 10 Nisan 2025 tarihli bir öğrenciye tebliğ edilen belgeye göre.

Gençlik ve Spor Bakanlığı Disiplin Yönergesi’nin 9. maddesi uyarmca Emniyet’ten
gelen yazı doğrultusunda hakkmda disiplin işlemi başlatılan öğrenciye üç gün içinde
ifade vermesi için çağn yapılmıştır.

Bu çerçevede:

1. Kocaeli’deki protesto eylemine katıldığı iddiasıyla hakkında disiplin süreci
başlatılan öğrenci sayısı kaçtır?

2. Emniyet yazılarına dayanarak başlatılan bu disiplin işlemleri, öğrencilerin

anayasal toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkım ihlal etmez mi?

3. Emniyet bildirimi dışında öğrencinin kendisinden herhangi bir savunma, video,

tanık beyanı veya görüntü alınmadan doğrudan disiplin sürecine geçilmesi

bakanlığımzm ilgili mevzuatına uygun mudur?
4. Bu tür durumlarda öğrencilerin eğitim hakkınm ve kişilik haklanmn korunması

adına Bakanlığınızın denetim ve izleme mekanizmaları nasıl işlemektedir?

5. Anayasal haklarım kullanan öğrenciler hakkında disiplin süreci işletilmesi

yönünde bir genel uygulama kararı alınmış mıdır?
6. Bakanlığınızın, gençlerin demokratik katılımım teşvik etmek ve anayasal

güvence altındaki haklarını korumak yönünde herhangi bir politikası
bulunmakta mıdır?


